

¡VIVA LA SOLIDARIDAD ANTIFASCISTA!

Las tripulaciones de dos barcos ingleses se niegan a transportar víveres para los rebeldes españoles

Londres, 25.—Los barcos "Sneland" y "Savonia" han quedado detenidos en Cardiff por negarse las tripulaciones a emprender el viaje.

Estos barcos fueron fletados por los rebeldes españoles para transportar víveres a Vigo.—Fabra.



BAJO EL MANDO DE HITLER

Los escasos españoles que quedan en el ejército invasor comienzan a darse cuenta de la traición de Franco. Sin dar tregua a la lucha, es preciso difundir la verdad de nuestra causa en el campo enemigo

PROPAGANDA EN TODOS LOS FRENTERES

**DESERTORES DE LA CRUZ GAMADA
 LA PROPAGANDA HA DE SER EL ARMA MAS EFICAZ DE NUESTRA VICTORIA**

Las Agencias de información nos han traído una noticia sensacional: la llegada a Gibraltar de 300 oficiales del Ejército español sublevados en julio contra el Gobierno legítimo, que ahora huyen de la tiranía de los mundos "nazis", y más exactamente, de su propia conciencia, que despierta con rigores inexorables hoy cuando las divisiones alemanas—el Ejército de Hitler, no ya el de Franco—invaden a sangre y fuego el suelo de nuestra patria, de la que fué hasta el día de la sublevación su patria.

Los oficiales han huido llevando con ellos a sus familias, dicen con rabiosa amargura de franco e inconsciente dolor de arrepentimiento cosas que son para nosotros importantes. "Nos utilizaban para funciones secundarias y humilia-
 En el Ejército que invade España—ellos son los primeros en reconocerlo—mandan y ordenan los secuaces de Hitler, que arrestan y castigan a los oficiales españoles. Los jefes de Franco saben muy bien que ya no tienen nada que hacer en la España que traicionaron. "Cero hemos pagado nuestra traición."

A los seis meses de guerra, cuando la sublevación militar concertada al teléfono con Roma y Berlín, se ha transformado en una típica campaña de invasión, 300 oficiales desobedientes gritan estas palabras a la Prensa de todo el mundo. Es éste un rotundo: "los traidores nos hemos equivocado", que viene hoy a llamar a las puertas de la España verdadera, de la España sacrificada. La traición sangrienta, la cesión de España, mal disimulada al principio, a toda luz después, tiene su cabal expresión en este patético "mea culpa" que ante los periodistas ha pronunciado uno de los oficiales fugitivos, antes de marchar al Extranjero con sus compañeros de rebelión: "Esperamos que una nueva España perdona a los que creímos cumplir con nuestro deber, y condena a quienes ultrajaron el uniforme glorioso de otras épocas enfrentándolo contra sus propios hermanos. Recordamos que el pueblo español será en plazo breve el legítimo dueño de España por su heroico triunfo."

De otro lado, paralelamente a esta deserción en masa de oficiales de Franco, continúa su curso el reguero de evadidos, esa riada dramática que se desbordó al estrecharse las divisiones fascistas frente a los muros de Madrid. Con una circunstancia actual de gran interés: Hasta ahora los desertores del campo fascista eran soldados, hombres del pueblo a quienes se obligó a luchar contra nosotros, hermanos suyos, a punta de pistola. Hoy, ya ha comenzado en todos los frentes de España la deserción de los requetés, laicistas en el sector de Somosierra. Tras ellos siguen los falangistas. En uno de los frentes vascos se pasaron ayer a nuestras filas dos jóvenes de Falange Española.

Conviene todos ellos engañados, arrastrados sin razones ciertas por la demagogia seccionarista y que ahora, ante el nuevo carácter de la guerra, comprenden la verdad, nuestra verdad que, en definitiva, es su verdad.

Muchos vuelven—más han de volver con el tiempo—al regazo de la patria, que es lo mismo, en espacio y espíritu, que volver con nosotros.

Hemos de aprovechar. Nuestro campo, campo abierto, de humanidad, libertad y justicia, no puede estar cerrado para ningún español que comprenda—aunque haya sido tarde—nuestra verdad y nuestra razón.

En este sentido hemos de dirigir nuestra propaganda con la repetición de nuestros axiomas: "Nosotros somos los auténticos españoles que defendemos la independencia de su patria invadida." "Nosotros no perseguimos ninguna idea religiosa; significamos, al contrario, la libertad y el bienestar para todos." "Todos los españoles honrados caben en nuestro campo."

Se advierten síntomas de disolución en el Ejército mercenario y confuso, que quiere hacer de nuestro país una colonia alemana. La propaganda—síntesis de nuestra razón en los frentes, en la retaguardia, en todo el mundo—ha de convertirse en el arma más eficaz de nuestra victoria.

Alemania e Italia han entregado su contestación a la propuesta inglesa sobre el envío de "voluntarios" a España

Londres, 25.—Se reciben noticias de que esta mañana ha sido entregada la nota italiana en contestación a la propuesta inglesa sobre el envío de voluntarios a España, creyéndose que hoy será también entregada la contestación alemana.

El Wilhelmstrasse ha entregado esta mañana la respuesta alemana sobre la proposición referente al envío de voluntarios a España.—Fabra.

**STALIN
 Opinión de un escritor alemán**

El escritor alemán Lion Feuchtwanger escribió gran parte de una conferencia. Días antes había celebrado una entrevista con el gran camarada Stalin. He aquí lo que ha declarado:

"Me preguntáis, para terminar, qué impresión ha causado en mí la entrevista con Stalin. La primera, la más inmediata, es su sencillez excepcional. En el curso de esta entrevista de varias horas no he podido sorprender en Stalin un solo gesto que pueda denotar una pose. En sus palabras, Stalin es claro hasta la agudeza. Discute bien, y lo que dice lo defiende resueltamente. No es exageradamente cortés; pero, por el contrario, no muestra ninguna susceptibilidad cuando el contrario le ataca.

Habla con una franqueza que impresiona; con ésta no le falta una cierta malicia bondadosa. Tiene humor y comprende el humor. Se da una cuenta en seguida por qué las masas no solamente le respetan, sino que le aman también. El es una parte de ellas, salido de las masas, un verdadero representante del pueblo de los 170 millones de la Unión Soviética más digno que podría imaginar un artista. Con esto, él tiene toda la evidencia de los contrastes interiores; y lo que es humano no le es extraño. Stalin, tal como me ha parecido en la entrevista, no es solamente un gran hombre de Estado, un gran socialista, un gran organizador; es, ante todo, un hombre."

Se han pasado a nuestras filas tres falangistas, dos soldados y un requeté

Bilbao.—En el sector Ubide-Ochandiano la Artillería enemiga hostilizó nuestras posiciones sin resultado. Nuestras piezas pesadas dispararon, haciendo estallar a las fascistas.

En Elorrio hubo ligero fuego de cañón sobre los reducidos enemigos.

En el resto de los sectores, la tranquilidad ha sido completa.

Han llegado a nuestras filas tres falangistas y un requeté. Tres de ellos son navarros, del pueblo de Píñero. Pertenecen al grupo que intentó pasarse hace unos días, no pudiendo hacerlo entonces nada más que uno. Los falangistas se pasaron por Elorrio, y el sargento de requetés, por Ochandiano.

Por el sector de Ochandiano se han pasado a nuestras filas dos soldados del regimiento de América. Se mostraron muy contentos de poder luchar a nuestro lado. En sus declaraciones confirman que cunde la decepción entre los rebeldes, especialmente ante los reiterados fracasos en los frentes de Madrid.—Febus.

La necesaria ayuda a Madrid desde fuera de Madrid

Los últimos ataques del enemigo contra Madrid y las victoriosas operaciones de nuestros combatientes en las últimas horas han atraído la atención de los soldados de otros frentes. Nuevamente, millares de hombres acogen con gran entusiasmo las noticias que proceden de nuestra ciudad y que dan cuenta del elevado espíritu de los defensores de Madrid. Y afirmamos "nuevamente" porque había llegado a creerse fuera de nuestra ciudad un cierto fenómeno de excesiva confianza, como si existiera una fuerza superior que invalidara todo nuevo intento de las tropas fascistas. En verdad, esa fuerza ha existido y existe. Es el heroísmo de nuestras tropas. Pero a cada minuto ha de ponerse a prueba y multiplicar los riesgos en tanto continúan a las puertas de la capital de la República los batallones de Hitler y Franco.

El tema heroico de Madrid es inagotable. Las hazañas de sus defensores han de ofrecer cada día nuevos y mejores motivos de admiración. Mas no es justo ni conviene a nuestra lucha que los soldados de otros frentes, los que combaten lejos de Madrid, limiten su reacción ante nuestros esfuerzos en un sentido admirativo. Por el contrario, es preciso que actúen, y que actúen con ardor y constancia; simplemente, como los soldados de Madrid.

Es forzoso repetirlo, aun cuando hayamos insistido tantas veces: atacar en todos los frentes es la mejor ayuda a Madrid. No se trata de una definición. Es que Madrid necesita esta ayuda y comprende la enorme proporción en que influiría para su defensa. Comprendemos las dificultades, porque todos los días las hallamos nosotros en nuestro camino; pero no es imposible vencerlas. Muchos de los obstáculos que han existido hasta ahora, quizás los más importantes, han desaparecido.

Sabemos que así piensan la inmensa mayoría de los combatientes. Tenemos noticias del valor con que se han aprestado para la defensa las fuerzas de Málaga. El mismo espíritu anima, en el ataque, a los soldados de otros frentes. Madrid y la victoria exigen su acción constante y rápida sobre las filas enemigas.

Nuestra petición, ha sido atendida. La Junta de Defensa, y en su nombre el consejo de Evacuación, ha dispuesto que se proceda a la recogida de estos enseres con todo orden, para que no se cause ningún desperfecto, y que queden guardados a disposición de sus dueños.

A nosotros nos satisface esta decisión. Sabemos que es un anhelo de los vecinos que se han visto obligados a evacuar sus pisos. La situación en que se encontraban era causa de general disgusto. Y lo era porque había merodeadores que, burlando la vigilancia, llegaron a penetrar en algunos pisos y llevarse algunos objetos.

Todo esto se ha terminado. Las autoridades concederán autorización a los inquilinos para que recojan aquellos enseres que les sean imprescindibles. Y el resto se pondrá a buen recaudo, para que la acción de la guerra no los destruya y para que los aprovechados no se apropien de lo que haya de valor.

Con esta decisión de la Junta Delegada de Defensa se da satisfacción a un deseo popular.



El antiguo teatro Beatriz se llama hoy teatro "Pastoraria".

**Una petición nuestra, atendida
 Los muebles de los evacuados de la zona de guerra**

Hace unos días publicamos un suelto en el cual decíamos que era necesario velar por los enseres de los vecinos que se habían visto obligados a abandonar sus pisos en las barridas afectadas por la guerra. Rogábamos a la Junta Delegada de Defensa de Madrid que dispusiera que estos muebles y enseres fueran recogidos y clasificados, para que en el momento preciso pudieran ser recogidos por sus propietarios.

Nuestra petición, ha sido atendida. La Junta de Defensa, y en su nombre el consejo de Evacuación, ha dispuesto que se proceda a la recogida de estos enseres con todo orden, para que no se cause ningún desperfecto, y que queden guardados a disposición de sus dueños.

A nosotros nos satisface esta decisión. Sabemos que es un anhelo de los vecinos que se han visto obligados a evacuar sus pisos. La situación en que se encontraban era causa de general disgusto. Y lo era porque había merodeadores que, burlando la vigilancia, llegaron a penetrar en algunos pisos y llevarse algunos objetos.

Todo esto se ha terminado. Las autoridades concederán autorización a los inquilinos para que recojan aquellos enseres que les sean imprescindibles. Y el resto se pondrá a buen recaudo, para que la acción de la guerra no los destruya y para que los aprovechados no se apropien de lo que haya de valor.

Con esta decisión de la Junta Delegada de Defensa se da satisfacción a un deseo popular.

**MALAGA HEROICA
 AVANCE LEAL EN EL SECTOR DE MARBELLA**

Nuevos crímenes de la aviación extranjera

Málaga, 25 (2 m).—Las fuerzas leales del sector de Marbella han realizado una briosa operación, que dió por resultado lanzar a los fasciosos de la posición estratégica Loma de los Almendros, desde donde se domina la carretera de Ojén.

En la operación, las fuerzas leales demostraron gran furia combativa. Ocupada la loma, nuestras fuerzas hostilizaron intensamente al enemigo, refugiado en dicho pueblo.

La Aviación fasciosa, que voló sobre Málaga perseguida por nuestros cazas, arrojó sus explosivos en el casco de la población, sin que originara víctimas. Únicamente causó destrozos en el barrio de Torrealmolinos, y resultó muerto el obrero linotipista del periódico "El

Popular" Juan Sánchez Romero, que fué alcanzado por la metralla fascista cuando trataba de penetrar en un refugio establecido en el lugar denominado Arroyo de los Angeles.—Febus.

Un Consejo de ministros para asuntos de trámite

Valencia.—A las cuatro y media de la tarde se reunió el Consejo de ministros. Duró la reunión hasta las seis de la tarde. El ministro de Instrucción Pública, camarada Jesús Hernández, dijo que la reunión había estado dedicada exclusivamente al examen de asuntos de trámite. Por lo tanto, no tenía nada notable.

Terminado el Consejo abanderado Valencia el ministro de Comercio Juan López, que salió para Barcelona, donde mañana tomará parte en un acto público.

**Destacamentos "nazis" en Zaragoza
 Seminaristas mandados por un cura**

Barcelona, 25 (2 m).—El enviado especial de Febus en el frente de Aragón nos comunica que unos soldados de la guarnición fasciosa de Ermita Quiteria que se han pasado a nuestras filas han declarado que casi toda la guarnición rebelde la integran requetés formados por seminaristas de Tarazona, que han sido obligados a incorporarse al Ejército fascista. Figura como teniente de estas fuerzas un cura cruel y sanguinario. A Zaragoza han llegado muchos alemanes que se alojan en los vagones del ferrocarril de la estación de las Delicias, y que serán enviados al sector de Huesca al mando de oficiales armados. Usan uniformes caquis con las mismas insignias que los fasciosos.—Febus.

Nuestro querido camarada Giorla, nuevamente en su puesto de combate en el Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista

El sábado publicamos una nota del Secretariado del Comité Provincial del Partido Comunista, en la cual se daba cuenta de haberse reincorporado a sus tareas de secretario de organización nuestro querido camarada Luis Cabo Giorla. "Después de una ausencia de varios meses—decía la nota—, durante los cuales ha realizado, por mandato del Partido, una formidable labor como gobernador de Murcia, se incorpora de nuevo a las tareas de nuestra organización de Madrid."

En estos momentos de aguda lucha en nuestro Madrid, cuando todas las energías y todos los hombres están en dura brega para defender su ciudad, el Comité Provincial de Madrid de nuestro Partido recibe un gran refuerzo, una magnífica ayuda, en la persona del luchador tenaz, del camarada inteligente y el dirigente querido del pueblo madrileño que es el camarada Giorla.

Junto a los camaradas del Comité Provincial, que se han conquistado la simpatía y el cariño de los combatientes y del pueblo madrileño, el camarada Giorla viene a aportar su esfuerzo, su capacidad y su entusiasmo a la heroica defensa de la capital de la República.

HEROES



Pando. El doctor Pando hasta el 19 de julio; el comandante del Batallón Thaelmann, en la guerra de hoy.

Seis meses de lucha y un hombre—nervio, corazón y cerebro—en pie todavía, marchando hacia adelante, como aquella mañana de julio, en que, al frente de un puñado de hombres de La Granja, salió en Navacerrada, por vez primera, al encuentro del fascismo, que quería avanzar.

Muy pronto, Pando fué nombrado capitán de una de las compañías de aquella unidad que se llamó después Batallón Thaelmann. El nombre glorioso del jefe alemán cobijó como una bandera a los héroes.

Después, al verse precisado el camarada Modesto a dejar la comandancia del Thaelmann, Pando fué el comandante. Detrás de Pando, el Thaelmann ha realizado las gestas de Seseña, de los Aljares y de Madrid.

Los del Thaelmann elogian el valor, la serenidad y la firmeza de su comandante, y el comandante habla de todos ellos con entusiasmo de hombre que los ha visto luchar y morir por la causa justa. Y entre ellos—un héroe más entre ellos—está Pando, el antiguo doctor en Medicina, hoy comandante del Ejército del pueblo, héroe popular.

En el espacio de un año ha aumentado en doscientos mil afiliados

París, 22.—El Partido Comunista ha celebrado un Congreso nacional. Los oradores han elogiado al Gobierno del Frente Popular francés, expresando sus deseos de continuar en buenas relaciones con los socialistas. El Partido Comunista francés tiene 280.000 afiliados. El año pasado tenía 80.000.—United Press.



EL GOBIERNO ESPAÑOL DURANTE EL DISCURSO DEL SEÑOR AZARA.—En la foto vemos a nuestros camaradas Jesús Hernández y Vicente Uribe, ministros de Instrucción pública y Agricultura, respectivamente. (Foto Mayo.)



Los tres presidentes de España después del discurso pronunciado por el Presidente de la República. (Foto Mayo.)

EN TODAS LAS CIUDADES DE LA ESPAÑA LEAL SE RECIBE FRATERNALMENTE A LOS EVACUADOS DEL MADRID HEROICO

Mujeres: salvad a vuestros hijos evacuando Madrid

GRAN ACTO DE LAS JUVENTUDES UNIFICADAS DE CATALUÑA

UN IMPORTANTE DISCURSO DEL CAMARADA URIBE

Barcelona, 24.—En el Gran Liceo se ha celebrado el mitin organizado por las Juventudes Socialistas Unificadas. El local estaba lleno por completo, y en la calle quedaron muchas personas que no pudieron tener acceso al local. En el interior se hallaban representaciones de las Juventudes de muchos lugares de Cataluña, y que eran portadoras de banderas y pancartas. Presidió el consejero de Abastecimientos de la Generalidad, camarada Vicente Uribe, en sustitución de su compañero Jesús Hernández, quien no pudo desplazarse a Barcelona para tomar parte en este mitin. En su brillante discurso llamó a la concordia y a la más estrecha unión a todos los luchadores antifascistas, tanto en el frente de batalla como en la retaguardia.

Hizo ver que constituye una grave equivocación pretender hacer la guerra y la revolución al mismo tiempo. Si se hace la revolución se destruyen los principios fundamentales para ganar la guerra, y, además, en el orden internacional se crean serias dificultades, pues se nos

restará la colaboración para favorecer el triunfo de nosotros sobre los rebeldes. Los hombres revolucionarios deben entender que no se debe hablar ahora de revolución, sino de ganar la guerra, y que será después de la victoria cuando los hombres que se sienten capaces para ella acometan la obra de la revolución.

Terminó el camarada Uribe con palabras de elogio para el presidente de la República, que representó en estos momentos la voluntad de todos los luchadores antifascistas y que se sienten comprometidos con él.

Por último, hizo uso de la palabra el consejero de Abastecimientos de la Generalidad, camarada Comorera, quien hizo el resumen de los discursos y tuvo un caluroso elogio para el pueblo de Madrid, del que debe tomar ejemplo el pueblo catalán, ya que aquél sabe sufrir la guerra con intensidad.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El acto terminó entonando los asistentes al himno "La Internacional" y "La Joven Guardia".—Febus.



UN MOMENTO DE CALMA EN LOS PARAPETOS QUE DEFIENEN MADRID.—La enfermera heroica y los soldados leen los periódicos. (Foto Mayo.)

Parlamentarios belgas en Valencia
Valencia, 24.—El ministro de la Gobernación recibió hoy la visita de la Comisión de parlamentarios belgas que se encuentran en esta ciudad.—Febus.

El servicio aéreo entre España y Francia
Valencia, 24.—Se ha facilitado la siguiente nota:
"En virtud de gestiones realizadas por el ministerio de Marina y Aire, dentro de pocos días empezarán a hacer escala en Valencia los aviones de la Compañía Air France, que efectúan el servicio entre Toulouse y Casablanca, y que actualmente aterrizan en el aeródromo de Allet, en Alicante, escala que queda suspendida por la de Valencia, reservándose el campo alicantino como de socorro. Los aviones de Air France tomarán tierra en Manises, donde se terminan obras de ampliación y mejoras, reservándose exclusivamente dicho campo para los servicios propios de un aeropuerto civil. Es posible que, además, se intensifique el servicio diario desde Valencia a Francia y viceversa con otros que correrán a cargo de la Compañía española.—Febus."

En el sector de Vicián dos soldados se pisan a nuestras filas

Barcelona.—El comunicado de esta noche del consejero de Defensa dice:
"Circunscripción del Norte: el enemigo ha bombardeado la carretera de Montearagón, sin consecuencias. Se han pasado a nuestras filas dos soldados con armamento en el sector de Vicián. En el resto de los frentes, sin novedades."—Febus.

El presidente de la República regresa a Barcelona

Valencia.—El presidente de la República, antes de marchar, ha entregado un donativo de 5.000 pesetas para los niños refugiados en Valencia.
El señor Azaña emprendió esta mañana su regreso a Barcelona. En el momento de la partida se encontraban presentes los ministros Prieto, Espiá, Just y Girál, el general de la división Gómez Caminerio, el de Carabineros Rodríguez Mantecón y otras autoridades civiles y militares.
El señor Azaña conversó brevemente con las mencionadas personalidades antes de iniciar el viaje.
Al telegrama enviado por el alcalde de Madrid, el presidente de la República contestó con el siguiente:
"Agradezco mucho el afectuoso saludo que me envía en nombre de este Ayuntamiento. Le ruego que haga saber al señor comunicado a esta Corporación, digna representante de la raza madrileña, la expresión de mis sentimientos fervorosos de admiración por la ejemplar conducta de la capital, convertida por el heroísmo de sus defensores en baluarte de la libertad de España."—Febus.

Quince procesados por espionaje

Barcelona.—El lunes comenzará a verse la causa por espionaje contra quince destacados elementos de la quinta columna. Según parece, para once se pide la pena de muerte.—Febus.

Nuestra Caballería, frente a Talavera del Tajo

Frente del Centro.—En el sector de El Escorial, el enemigo cañoneó nuestras posiciones sin causar daño.
Nuestra Aviación bombardeó eficazmente las posiciones fascistas de Pinto y Getafe.
En el sector Sur del Tajo, fuerzas republicanas de Caballería efectuaron servicios de reconocimiento en las proximidades de Talavera del Tajo. El batallón El Socialista repelió valientemente una agresión, infligiendo duro castigo al enemigo.
En Madrid, en el día de hoy, hubo actividad artillera. Las baterías enemigas cañonearon nuestras posiciones de la Casa de Campo, Vallecas y casco de Madrid. Nuestras baterías contrabateron eficazmente, haciendo dalar sus fuegos.
Sin más novedad en otros sectores de este frente.

"Estampa", gran revista popular

Una vieja revista de Madrid se ha transformado, al ritmo de los acontecimientos, en la más ágil y moderna revista de España: "Estampa".
En su último número, aparecido hoy, la nueva dirección, con la cooperación entusiasta de un grupo de periodistas, ha conseguido reunir una larga serie de temas interesantísimos y presentarlos con gran acierto tipográfico.
"Estampa" es ya la revista de la guerra y de la vida múltiple de la retaguardia. Una concepción exacta del momento y de lo que debe ser una revista para el pueblo ha permitido que se produjera la transformación.
Sin necesidad de sumar los temas que trata, puede afirmarse que reúne todas las condiciones para ser una magnífica unidad en publicación iniciada con tanto éxito.



Al llegar a un pueblo, lo primero que se busca es "la casa" para los caballos. (Foto Mayo.)

FRENTE DE ANDALUCIA

Nuestras fuerzas avanzan y copan una patrulla de caballería fascista

Andújar, 24.—Al amanecer se inició un reconocimiento ofensivo contra las posiciones enemigas de Lopera. Lo hizo la 20.ª Brigada, que avanzó más de cuatro kilómetros sin encontrar resistencia.
A media mañana se ocupaba terreno acérrimo al enemigo, hasta que se cayó en fuego; pero, a pesar de encontrar resistencia, se prosiguió la acción de avance hasta el mismo pueblo de Lopera. Se soportó un fuerte tiro de coque de los fascistas, desconcertados por el inesperado avance de las fuerzas leales, que actuaron protegidas por la niebla y la lluvia.

VARIOS DECRETOS DE INTERES

NUEVA PATENTE NACIONAL PARA AUTOMOVILES

El señor Ruiz Funes, ministro en Varsovia

Valencia, 24.—Por decreto del Ministerio de Estado se nombra ministro plenipotenciario en Varsovia a don Mariano Ruiz Funes.
Otro de Guerra dispone la baja en el Ejército del general de División Federico Monteverde; se admite la dimisión del cargo de director de Aduanas a Arturo Martín de Nicolás y se nombra a Andrés Sabarín.
Se dispone, por decreto del Ministerio de Hacienda, que la C. A. M. P. S. A. vendrá obligada a fijar, tanto para el público como para todos los casos de suministro oficial, los siguientes precios de venta: Gasolina para automóviles, 1,20 pesetas el litro; gas-oil, 0,85 pesetas el litro; fuel-oil, 381,50 pesetas la tonelada. Otro de Hacienda dispone que los dueños y usuarios de vehículos de tracción mecánica quedan obligados a proveerse de la correspondiente patente nacional de circulación de automóviles. Quedan abolidos los modelos de patente utilizados hasta ahora, los cuales serán sustituidos por otros cuyas características tendrán extraordinaria visibilidad. La infracción se castigará con el decomiso del vehículo y una multa de 1.000 a 10.000 pesetas. En caso de insolvencia del multado sufrirá la pena de prisión correspondiente.
Se dispone que los Ayuntamientos que el 31 de diciembre de 1936 no tuvieran formados y aprobados sus presupuestos para el año 1937 se ajustarán a los que tuvieron en vigor para el ejercicio del año anterior.
Por decreto del ministerio de Marina se admite la dimisión del cargo de subsecretario de Marina a don Benjamín Balboa, y se nombra a don Antonio Ruiz González.—Febus.

La orden de evacuación alcanza también a las personas que cobren haberes pasivos

El delegado de Evacuación ha hecho pública la siguiente nota:
"Aunque en la disposición del día 9 del actual se señalan concretamente las excepciones, esta Delegación desea advertir que aquellas no alcanzan a las personas que cobren haberes pasivos y que, precisamente por la facilidad del traslado de sus haberes a la localidad donde fijen su residencia, vienen más obligados a efectuar inmediatamente la evacuación, en la medida que, de no hacerlo en seguida, se llegará incluso a la supresión del cobro de estos haberes en Madrid, independientemente de la sanción a que hubiere lugar por incumplimiento de lo establecido en la disposición de referencia."
Madrid, 19 de enero de 1937.

El presidente del Comité central de la Cruz Roja es el doctor Aurelio Romeo Lozano

El Comité Central de la Cruz Roja Española, por medio de su vicepresidente, nos desea hacer saber que el presidente de dicho organismo, desde que estalló el movimiento subversivo en España, en julio de 1936, es el doctor Aurelio Romeo Lozano.
El nombramiento fué hecho por el Gobierno que presidió el señor Girál, y ha sido convalidado por el Ministerio que preside el camarada Largo Caballero.
Nosotros hacemos constar que el presidente de dicho organismo, desde que estalló el movimiento subversivo en España, en julio de 1936, es el doctor Aurelio Romeo Lozano.
El nombramiento fué hecho por el Gobierno que presidió el señor Girál, y ha sido convalidado por el Ministerio que preside el camarada Largo Caballero.
Nosotros hacemos constar que el presidente de dicho organismo, desde que estalló el movimiento subversivo en España, en julio de 1936, es el doctor Aurelio Romeo Lozano.

Madrid está en primer lugar

Ya son muchas las dificultades que pesan sobre Madrid para que la comprensión venga a acrecentarse.
En Madrid faltan muchos víveres. A la falta de ellos se une la imperfecta organización de la distribución, que origina sacrificios y molestias a la sufrida población madrileña.
Hemos apelado constantemente a la ayuda de los pueblos y de las ciudades de la retaguardia, y en estos últimos días había decaído bastante. No nos explicamos por qué razón. Pero anotamos el hecho como algo cierto, y cuyas consecuencias padecerá la población madrileña.
Madrid sigue necesitando cada día más la ayuda en víveres de la retaguardia. Y lo que no puede ni debe ser es que sobre las angustias de la falta de víveres se acumule la incompreensión de algún Comité local, que estima su derecho mermar la cantidad de víveres que las autoridades de Madrid han podido obtener por diversos medios. Sería conveniente que el Gobierno llamase al orden a los que, sobre no ayudar a Madrid, deber supremo en la hora presente, le acumulan dificultades como esta de mermar la cantidad de víveres que precisa para mantener a sus combatientes y su pueblo heroico.
En el orden de los deberes de esta hora, Madrid está en primer lugar. Hay que hacerse comprender así a todo el mundo.

En Bilbao se ha celebrado un gran acto pro "Komsomol"

Bilbao, 24 (12 n.).—Organizado por el Radio Comunista Euzkadi Roja, se celebró un festival en el Frontón Euzkalduna para allegar fondos a la suscripción "Pro Komsomol".
El frontón estuvo abarrotado de público. Poco después de comenzado el acto llegó el presidente del Gobierno provisional de Euzkadi, señor Aguirre. La banda de Milicias interpretó el Himno Vasco. Al entrar el delegado de la Embajada soviética, camarada Tobay, la banda interpretó "La Internacional", y al penetrar el general Llano de la Encarnación, acompañado de varios jefes y oficiales, interpretó el "Himno de Riego". El festival consistió en varios partidos de pelota e interpretación de varias danzas vascas por el grupo de niños Makildantziarri.
El señor Aguirre pronunció un breve discurso en euzkera. Saludó a quienes habían concurrido al acto, elogió la idea de iniciar esta suscripción para adquirir un nuevo "Komsomol".
Terminado el festival se celebró un baile que estuvo animadísimo.
Grupos de jóvenes antifascistas recaudaron crecidas cantidades con destino a la suscripción "Pro Komsomol".—Febus.

Suscripción para adquirir un avión

La Juventud Socialista Unificada del batallón Pedro Rubio ha encabezado con 1.000 pesetas la suscripción abierta para adquirir un avión que llevará el nombre de Extremadura Roja.
Con enorme entusiasmo ha secundado todo el batallón la iniciativa de la Juventud, y ha acordado en Asamblea general dejar 250 pesetas del haber diario para este fin.
Invitamos al mismo tiempo a todos los extremeños que luchan en el frente de Madrid a secundar esta idea.
Los donativos pueden depositarse en la Redacción de MUNDO OBRERO y en el cuartel del batallón, Cine Proyecciones, calle de Fuencarral.

La orden de evacuación alcanza también a las personas que cobren haberes pasivos

El delegado de Evacuación ha hecho pública la siguiente nota:
"Aunque en la disposición del día 9 del actual se señalan concretamente las excepciones, esta Delegación desea advertir que aquellas no alcanzan a las personas que cobren haberes pasivos y que, precisamente por la facilidad del traslado de sus haberes a la localidad donde fijen su residencia, vienen más obligados a efectuar inmediatamente la evacuación, en la medida que, de no hacerlo en seguida, se llegará incluso a la supresión del cobro de estos haberes en Madrid, independientemente de la sanción a que hubiere lugar por incumplimiento de lo establecido en la disposición de referencia."
Madrid, 19 de enero de 1937.

El presidente del Comité central de la Cruz Roja es el doctor Aurelio Romeo Lozano

El Comité Central de la Cruz Roja Española, por medio de su vicepresidente, nos desea hacer saber que el presidente de dicho organismo, desde que estalló el movimiento subversivo en España, en julio de 1936, es el doctor Aurelio Romeo Lozano.
El nombramiento fué hecho por el Gobierno que presidió el señor Girál, y ha sido convalidado por el Ministerio que preside el camarada Largo Caballero.
Nosotros hacemos constar que el presidente de dicho organismo, desde que estalló el movimiento subversivo en España, en julio de 1936, es el doctor Aurelio Romeo Lozano.
El nombramiento fué hecho por el Gobierno que presidió el señor Girál, y ha sido convalidado por el Ministerio que preside el camarada Largo Caballero.
Nosotros hacemos constar que el presidente de dicho organismo, desde que estalló el movimiento subversivo en España, en julio de 1936, es el doctor Aurelio Romeo Lozano.

Madrid está en primer lugar

Ya son muchas las dificultades que pesan sobre Madrid para que la comprensión venga a acrecentarse.
En Madrid faltan muchos víveres. A la falta de ellos se une la imperfecta organización de la distribución, que origina sacrificios y molestias a la sufrida población madrileña.
Hemos apelado constantemente a la ayuda de los pueblos y de las ciudades de la retaguardia, y en estos últimos días había decaído bastante. No nos explicamos por qué razón. Pero anotamos el hecho como algo cierto, y cuyas consecuencias padecerá la población madrileña.
Madrid sigue necesitando cada día más la ayuda en víveres de la retaguardia. Y lo que no puede ni debe ser es que sobre las angustias de la falta de víveres se acumule la incompreensión de algún Comité local, que estima su derecho mermar la cantidad de víveres que las autoridades de Madrid han podido obtener por diversos medios. Sería conveniente que el Gobierno llamase al orden a los que, sobre no ayudar a Madrid, deber supremo en la hora presente, le acumulan dificultades como esta de mermar la cantidad de víveres que precisa para mantener a sus combatientes y su pueblo heroico.
En el orden de los deberes de esta hora, Madrid está en primer lugar. Hay que hacerse comprender así a todo el mundo.

EL ESCRITOR ALEMÁN LION FEUCHTWANGER HABLA POR RADIO DESDE MOSCU

Nuestras antiguas concepciones aparecen tan marchitas que es necesario entregar a otros ojos, a ojos jóvenes, la posibilidad de observar el mundo

Recientemente he visitado la Unión Soviética el gran escritor alemán Lion Feuchtwanger. Con este motivo ha celebrado una entrevista con el camarada Stalin que ha durado tres horas. Posteriormente, Feuchtwanger pronunció el siguiente discurso:
"No es fácil decir claramente en algunos minutos cuáles son entre las numerosas impresiones recogidas por un extranjero las que más le han conmovido.
"Han sido las conversaciones con los jóvenes intelectuales salidos de las capas proletarias o campesinas, que en un tiempo tan corto y en condiciones tan difíciles se han asimilado dominios del saber que hasta entonces, por numerosas razones, han sido sólo accesibles a las clases privilegiadas. He aprendido enormemente en las entrevistas con estos jóvenes. Muchas cosas que me eran conocidas y muy familiares han tomado con frecuencia un nuevo aspecto. Estos jóvenes, cuando utilizan los aparatos de investigaciones científicas, los microscopios, telescopios, ven el mundo con ojos nuevos. Y nuestras antiguas concepciones aparecen tan marchitas, que es necesario entregar a otros ojos, a ojos jóvenes, la posibilidad de observar el mundo.
"Es una cosa extraña la rapidez con que se puede aprender lo que nosotros hemos tardado tres milenios en asimilar; una vergüenza que nosotros hayamos hecho tan poco en este tiempo! Una cosa

LA "GACETA DE LA REPUBLICA"

Pasan al ministerio de Propaganda todos los servicios de publicidad, información, Prensa, cine y radio

Se indulta a cuatro condenados a muerte

Valencia.—La "Gaceta" publica un decreto de la Presidencia creando una Comisión constituida por un representante de cada uno de los ministerios de Hacienda, Guerra y Marina, y otro de la Campsa, la cual conocerá las existencias de combustible y las unidades de consumo, determinando cada diez días el canon de los diferentes servicios y señalando a la Campsa el "stock" de almacenamiento que aconseje una prudencial previsión, con el fin de que por la Campsa se proceda con estos antecedentes a formular los programas de distribución e importación. La Campsa administrará a la Comisión todos los datos estadísticos que precise para su normal funcionamiento.
Por otro decreto de la Presidencia se ha dispuesto que el ministerio de Propaganda tenga a su cargo todos los servicios de publicidad, información y propaganda que interesan al Estado, tanto en el interior como fuera de España. Dispondrá para ello de los medios de difusión necesarios y será de su competencia cuanto se refiera a la Prensa, radio, cine, audiciones públicas, actos públicos, etc., y que se relacionen con la función del ministerio. Estos servicios, que dependían ahora de otro departamento ministerial, quedarán traspasados al ministerio de Propaganda con su dotación presupuestaria. Quedan excluidos los servicios encomendados a su Comisariado de Propaganda de la Comisaría general de Guerra, que ejercerán su acción entre las Milicias y fuerzas armadas para fines de guerra. Los servicios de información y propaganda en el Extranjero, a cargo del ministerio de Propaganda, se ajustarán a la orientación general que señale el ministerio de Estado.
Se concede al sargento del Ejército Antonio Beltrán el indulto de la pena de muerte por el delito de rebelión militar que le impuso el Tribunal popular de Gijón, cuya pena se conmuta por la de internamiento perpetuo.
También se concede indulto de la pena de muerte a los pulsanos Diego López José Ramón Garrido y Edmundo Segarra, condenados por el Tribunal de Justicia cuanto se refiera a la Prensa, radio, cine, audiciones públicas, actos públicos, etc., y que se relacionen con la función del ministerio. Estos servicios, que dependían ahora de otro departamento ministerial, quedarán traspasados al ministerio de Propaganda con su dotación presupuestaria. Quedan excluidos los servicios encomendados a su Comisariado de Propaganda de la Comisaría general de Guerra, que ejercerán su acción entre las Milicias y fuerzas armadas para fines de guerra. Los servicios de información y propaganda en el Extranjero, a cargo del ministerio de Propaganda, se ajustarán a la orientación general que señale el ministerio de Estado.
Se concede al sargento del Ejército Antonio Beltrán el indulto de la pena de muerte por el delito de rebelión militar que le impuso el Tribunal popular de Gijón, cuya pena se conmuta por la de internamiento perpetuo.
También se concede indulto de la pena de muerte a los pulsanos Diego López José Ramón Garrido y Edmundo Segarra, condenados por el Tribunal de Justicia

PARTE DE GUERRA DE AYER

Los facciosos son rechazados en Cuesta de la Reina

"FRENTE DEL CENTRO.—El mal estado del tiempo impidió las operaciones. En el sector de Aranjuez, los facciosos intentaron un ataque al lugar llamado Cuesta de la Reina, siendo rechazado energicamente por nuestras tropas.
En Madrid, escasa actividad en todos los sectores. La Artillería enemiga ha cañoneado con poca intensidad el casco de Madrid y puente de San Fernando. La nuestra ha logrado incendiar unas cascas situadas al norte de la ermita de los Camarines, en las inmediaciones de la Cuesta de las Perdices.
Sin más novedad en los demás sectores."

PARTE DE MARINA Y AIRE DE AYER

Cuarenta y cuatro bombas, sobre las posiciones fascistas de Getafe

Un piloto republicano ha resultado herido

Parte del ministerio de Marina y Aire de la noche de ayer.
"A mediodía, once de nuestras aparatos bombardearon el sector enemigo de Getafe, arrojando 44 bombas. Media hora después despegaron cinco cazas, con la misión de proteger aparatos nuestros que efectuaban bombardeos. Uno de los aparatos de caza fué alcanzado por un obús de Artillería antiaérea, resultando herido el piloto, quien, no obstante, tomó tierra con el tren plegado, pero sin romper el aparato. El mencionado avión, al que hubo que amputarle un dedo de la mano derecha, tiene una herida en un flanco y otra en la garganta, lesiones todas producidas por la metralla del obús. Los restantes aviones tomaron tierra sin novedad."—Febus.

PARTE DE MARINA Y AIRE DE AYER

Cuarenta y cuatro bombas, sobre las posiciones fascistas de Getafe

Un piloto republicano ha resultado herido

Parte del ministerio de Marina y Aire de la noche de ayer.
"A mediodía, once de nuestras aparatos bombardearon el sector enemigo de Getafe, arrojando 44 bombas. Media hora después despegaron cinco cazas, con la misión de proteger aparatos nuestros que efectuaban bombardeos. Uno de los aparatos de caza fué alcanzado por un obús de Artillería antiaérea, resultando herido el piloto, quien, no obstante, tomó tierra con el tren plegado, pero sin romper el aparato. El mencionado avión, al que hubo que amputarle un dedo de la mano derecha, tiene una herida en un flanco y otra en la garganta, lesiones todas producidas por la metralla del obús. Los restantes aviones tomaron tierra sin novedad."—Febus.

PARTE DE GUERRA DE AYER

Los facciosos son rechazados en Cuesta de la Reina

"FRENTE DEL CENTRO.—El mal estado del tiempo impidió las operaciones. En el sector de Aranjuez, los facciosos intentaron un ataque al lugar llamado Cuesta de la Reina, siendo rechazado energicamente por nuestras tropas.
En Madrid, escasa actividad en todos los sectores. La Artillería enemiga ha cañoneado con poca intensidad el casco de Madrid y puente de San Fernando. La nuestra ha logrado incendiar unas cascas situadas al norte de la ermita de los Camarines, en las inmediaciones de la Cuesta de las Perdices.
Sin más novedad en los demás sectores."

PARTE DE MARINA Y AIRE DE AYER

Cuarenta y cuatro bombas, sobre las posiciones fascistas de Getafe

Un piloto republicano ha resultado herido

Parte del ministerio de Marina y Aire de la noche de ayer.
"A mediodía, once de nuestras aparatos bombardearon el sector enemigo de Getafe, arrojando 44 bombas. Media hora después despegaron cinco cazas, con la misión de proteger aparatos nuestros que efectuaban bombardeos. Uno de los aparatos de caza fué alcanzado por un obús de Artillería antiaérea, resultando herido el piloto, quien, no obstante, tomó tierra con el tren plegado, pero sin romper el aparato. El mencionado avión, al que hubo que amputarle un dedo de la mano derecha, tiene una herida en un flanco y otra en la garganta, lesiones todas producidas por la metralla del obús. Los restantes aviones tomaron tierra sin novedad."—Febus.

PARTE DE GUERRA DE AYER

Los facciosos son rechazados en Cuesta de la Reina

"FRENTE DEL CENTRO.—El mal estado del tiempo impidió las operaciones. En el sector de Aranjuez, los facciosos intentaron un ataque al lugar llamado Cuesta de la Reina, siendo rechazado energicamente por nuestras tropas.
En Madrid, escasa actividad en todos los sectores. La Artillería enemiga ha cañoneado con poca intensidad el casco de Madrid y puente de San Fernando. La nuestra ha logrado incendiar unas cascas situadas al norte de la ermita de los Camarines, en las inmediaciones de la Cuesta de las Perdices.
Sin más novedad en los demás sectores."

PARTE DE MARINA Y AIRE DE AYER

Cuarenta y cuatro bombas, sobre las posiciones fascistas de Getafe

Un piloto republicano ha resultado herido

Parte del ministerio de Marina y Aire de la noche de ayer.
"A mediodía, once de nuestras aparatos bombardearon el sector enemigo de Getafe, arrojando 44 bombas. Media hora después despegaron cinco cazas, con la misión de proteger aparatos nuestros que efectuaban bombardeos. Uno de los aparatos de caza fué alcanzado por un obús de Artillería antiaérea, resultando herido el piloto, quien, no obstante, tomó tierra con el tren plegado, pero sin romper el aparato. El mencionado avión, al que hubo que amputarle un dedo de la mano derecha, tiene una herida en un flanco y otra en la garganta, lesiones todas producidas por la metralla del obús. Los restantes aviones tomaron tierra sin novedad."—Febus.

PARTE DE GUERRA DE AYER

Los facciosos son rechazados en Cuesta de la Reina

"FRENTE DEL CENTRO.—El mal estado del tiempo impidió las operaciones. En el sector de Aranjuez, los facciosos intentaron un ataque al lugar llamado Cuesta de la Reina, siendo rechazado energicamente por nuestras tropas.
En Madrid, escasa actividad en todos los sectores. La Artillería enemiga ha cañoneado con poca intensidad el casco de Madrid y puente de San Fernando. La nuestra ha logrado incendiar unas cascas situadas al norte de la ermita de los Camarines, en las inmediaciones de la Cuesta de las Perdices.
Sin más novedad en los demás sectores."

EN EL MONUMENTAL CINEMA MITIN POR LA CONSTRUCCION DE UN NUEVO "KOMSOVOL"

"Sin Frente Popular — señaló el camarada Diéguez — no habríamos podido resistir seis meses de lucha ni podríamos tampoco derrotar al fascismo"

Los comisarios de las tropas republicanas que operan en el sector de Carabanchel habían organizado este acto, en el que se hizo patente el reconocimiento fervoroso de nuestros luchadores hacia los héroes marinos soviéticos que salvando las innumerables dificultades que hallan en sus rutas, no vacilan en perder su vida al tratar de ayudar al pueblo español como ha hecho últimamente la tripulación del "Komsomol".

Nada mejor para exteriorizarlo que acudir a un mitin que organizaran los mismos representantes de los defensores de nuestras trincheras. Por esto, el Monumental Cinema se llenó completamente el domingo.

Intervinieron: el soldado del segundo batallón de la Brigada Kovra, camarada Fernando Bernedo, que recomendó disciplina y mando único para vencer a todos nuestros enemigos.

El comisario y miembro del C. P. del



Oradores del mitin del Monumental, camaradas González, Diéguez y Carlos con Piñero, presidente de acto. (Foto Mayo.)

Partido Comunista, Manuel González, que hizo un elogio de los soldados que se batían en el frente de Carabanchel.

Recibió por nuestro Ejército, salido del pueblo y defensor a ultranza de la integridad de nuestro territorio, el calificativo de "Komsomol".

Habló de las actividades que aún despierta la quinta columna, e incita a todos, y en especial a la Junta Delegada de Defensa de Madrid, para acabar con ella en breve plazo, y la precisión de que los muebles y enseres que se hallan en las casas situadas en las zonas de guerra sean puestos bajo la salvaguarda de los órganos gubernamentales.

El comandante Kovra dirigió un saludo a los trabajadores asistentes al mitin, y aseguró que con disciplina y el entusiasmo de las fuerzas de su mando conseguiríamos muy pronto el triunfo.

El comandante Carlos dijo que si hoy

se le da el nombre de República, don Manuel Azuaga, lo ha puesto bien de relieve estos días, y ha deshecho al mismo tiempo cualquier duda que aún pudieran tener algunos a este respecto.

Hay que ayudar al frente, y sólo puede ser realizado esto si producimos sin tasa ni medida para aplastar al fascismo. La retaguardia debe sentirse ligada al frente, seguir una política de guerra en todas partes. Todo el mundo debe participar en la lucha, de una o de otra forma, en Madrid y en los frentes de la Junta Delegada de Defensa.

correo DEL FRENTE Y DE LA RETAGUARDIA

MUNDO OBRERO inaugura hoy, bajo el título que antecede, una sección de correspondencia cotidiana con los antifascistas del frente y de la retaguardia.

Esta sección quiere establecer el contacto directo del órgano periódico central del Partido Comunista de España con la gran masa de sus lectores. Nuestro periódico, por su significación, debe vivir en comunicación constante con los obreros y masas populares. Esperamos que éstos colaborarán con el mayor entusiasmo en la perfecta realización de nuestra iniciativa. A este fin, nos parece muy conveniente que las fábricas, talleres y grupos campesinos, así como las diversas unidades del frente, nombres responsables, especialmente dedicados a mantener relaciones asiduas con esta sección.

Todos los que luchan, de un modo o de otro, contra la barbarie fascista, cualesquiera que sean su trabajo y su ideología, pueden dirigirse libremente sus cartas, procurando seguir, para facilitar nuestra tarea, las siguientes indicaciones:

Primera. Los compañeros pueden escribir su pensamiento, conforme apan o puedan, aun cuando por la limitación de espacio nos veamos obligados a reducir las cartas que se nos envían.

Segunda. El contenido de las cartas puede ser el relato de un hecho interesante, la formulación de una pregunta o de una queja que el corresponsal crea fundada, el planteamiento de un problema o de una iniciativa, o cualquier otro motivo que nuestros comunicantes juzguen convenientes dar a la publicidad.

Tercera. Las cartas deberán dirigirse a MUNDO OBRERO — correo del frente y de la retaguardia — Alfonso XI, 4. También podrán depositarse en los buzones que todos los radios de Madrid instalarán con este fin en sus domicilios sociales.

MUNDO OBRERO mantendrá en esta sección correspondencia diaria con todos sus comunicantes. Publicará algunas cartas íntegras, extractará otras y hará una breve alusión al resto. Recogeremos las indicaciones de interés, haciéndolas objeto de información más amplia por parte de compañeros especializados, y tomaremos pie de aquellas iniciativas que lo merezcan para convertirlos en campañas de gran amplitud popular.

Corresponsal obrero. — En una fábrica de Madrid ocurrió hace unos días un accidente, del que resultaron dos compañeros muertos y algunos heridos graves, uno de los cuales ha muerto ayer.

Respuesta. — Hacemos pública la comunicación de nuestro compañero C. por el interés que ofrece y para que sirva de modelo en su forma de expresión.

La evaluación parece ser que no interesa a la barrida, a pesar de que hoy sacran los aviones fascistas hacia el frente, parece ser que no ven el peligro, sino sólo los intereses el problema del desahucio. Recogidos impresiones de las mujeres que componen las unidades de la retaguardia, venimos a sacar la impresión de que el aislamiento es una necesidad.

Jose Manzanero. — Los pueblos que viven dentro del régimen republicano multiplican su solidaridad a los combatientes en las trincheras y con la población civil del heroico pueblo madrileño.

El pueblo de Villa Don Fadrique, desde que empezó el actual movimiento, ha vendido diez carritos de viveres a la Cooperativa popular del partido Comunista (Radio Ventas). Tiene organizado el remedio en gran parte la necesidad de dicho distrito, habiendo donado siete camiones de vino manchego para la 12 Brigada Móvil Internacional y otras fuerzas que se batían contra el fascismo. Así ha hecho también el pueblo de Villanueva (Toledo), que ha dado otros camiones de vino para las unidades

CONTRA LAS MENTIRAS DEL ENEMIGO Por qué lucha el pueblo español

En todo el mundo civilizado se ha escuchado con profunda emoción el discurso pronunciado por el presidente de la República española, don Manuel Azuaga. La voz de la España popular ha deshecho todos los equívocos que nuestros enemigos habían ido acumulando más allá de las fronteras.

Por qué lucha el pueblo español? Se preguntaban los hombres de todos los países. Desde que comencemos a luchar contra los enemigos, los partidos y todas las organizaciones, todos los órganos de la opinión española lea el Gobierno, y el Gobierno mismo, hemos venido repitiendo que hacíamos una guerra sin que la hubiéramos deseado. Los grupos reaccionarios y fascistas, el militarismo de espíritu borbónico, se habían situado en el extranjero, y luchábamos para reducirlos y subvertirlos. Hacíamos la guerra porque los traidores fueron armados por los gobiernos extranjeros, porque estos mismos traidores vendieron al extranjero una parte de España. Hacíamos una guerra por la defensa de la República y por la independencia de nuestra patria.

No obstante todas estas afirmaciones, los enemigos del pueblo español difundían el extranjero montañas de calumnias, montañas de mentiras. El pueblo español no tenía como objetivo en su lucha actual implantar el comunismo, ni este movimiento nuestro es un movimiento comunista, como se han fatigado de decir los traidores y los fascistas que quieren adueñarse de nuestra patria. Es, como ha dicho acertadamente el presidente de la República, fundamentalmente, un movimiento nacional por la independencia de la patria, realizado por todo el pueblo español. En él luchamos juntos comunistas, socialistas, anarquistas y republicanos. Todo lo que de sano y de popular hay en nuestro país.

Sabemos que las declaraciones del presidente de la República han sido favorablemente acogidas en todos los países donde se siente la libertad, donde se defiende el derecho de los pueblos a disponer de sus propios destinos. Lo cual es indicio de que la solidaridad de los pueblos libres para con nuestra causa, habrá de avanzar en el futuro. No es por voluntad expresa de todo el pueblo español, con sus palabras plenas de emocionada verdad, ha prestado un gran servicio a la causa de la República española, al demostrar toda la campaña calumniosa que los enemigos de España hacen en el extranjero.

El camarada Santiago Carrillo, en Barcelona

“Sólo la República democrática asegurará la autonomía de Cataluña”

Barcelona, 24. — Se encuentra en esta capital el secretario general de la Federación de Juventudes, camarada Santiago Carrillo, quien ha manifestado que toda la juventud catalana debe unirse para defender la independencia de España, pues con una República democrática independiente la autonomía y la libertad de Cataluña están aseguradas. Hace falta una alianza nacional en Cataluña, no sólo por eso, sino porque el territorio catalán está amenazado de una invasión italiana.

Por otra parte, la economía de Cataluña, seriamente quebrantada por ensayos prematuros de socialización, se encuentra en una situación tal que es muy venturosa un esfuerzo de todas las juventudes trabajadoras de Cataluña, prolongando la jornada de trabajo, mejorando la producción, etc., para cooperar al esfuerzo general. Decir que la revolución actual es social es como falsear los hechos y hacer el juego al fascismo. Y, además, provocar la intervención extranjera, no sólo de los países fascistas, sino también de los democráticos.

Santiago Carrillo ha sido recibido en la Comisión por el presidente de Cataluña, a quien transmitió el saludo acordado por la Conferencia de Juventudes que se celebró en Valencia. — Febr.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

Jóvenes ingresados en Aleria de estore a veinte años. — El Grupo Komsomol se invita a aprender el manejo de las armas ligeras, a las 8 de la mañana, 88.

Batallón Prieto. — Esta abierto el enrolamiento en Castelló, Partido Comunista. — Todos los militantes que no estén encuadrados en unidades militares y pertenecientes al Batallón Prieto de Guzmán, asistirán a una reunión en la calle de Plasco Ibáñez, 32, el día 27, a las siete de la tarde.

Partido Comunista (Radio Chamberi, Carabanchel, Oeste y Puente de Segovia). — Se cita a todos los secretarios de Agrupación de las Células del sector Oeste, comprendidos los Radios Chamberi, Carabanchel, Oeste y Puente de Segovia para hoy lunes, día 26, a las seis de la tarde, en el Paseo de la Castellana, 18.

Grupo de las Víctimas. — Se reunirá mañana martes, día 26, a las cinco de la tarde, en la Secretaría número 25 de la Calle del Pueblo.

Militantes Comunistas del Transporte. — Los militantes del Partido Comunista del Transporte que se encuentran en las Milicias de retaguardia y los responsables de garajes, batallones, etc., se reunirán por Antonio Maura, 9, y preguntarán por Santiago Carrillo.

Radio Sur (C. 224). — Celebrará reunión los viernes, día 27, a las seis de la tarde, en Atocha, 64.

Comisión de Fortificaciones. — Esta Comisión se constituyó el día 25 de mayo, por el Comité Central del Partido Comunista para el estudio de las fortificaciones de la Península, y a ésta le han invitado a encargar del pago de sus haberes. Pueden pasar a cobrar por Almagro, 25, tercero izquierda.

Instituto Nacional de Sanidad (Servicio Asistencial). — Este servicio ha quedado instalado en la calle de Recoletos, 15 (hoy 18), Consultas diarias, a las cuatro de la tarde.

Funcionarios del Ministerio de Instrucción Pública. — Los compañeros que trabajan en el taller del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, y en general todos los funcionarios de este ministerio, se reunirán en la calle de Recoletos, 15 (hoy 18), Consultas diarias, a las cuatro de la tarde.

La anterior información ha sido comprobada con toda exactitud por esta Delegación marítima. — Febr.

¿A QUIEN SIRVE EL P. O. U. M.? El trotskismo al servicio de Franco

En realidad, todos los días tenemos necesidad de salir al paso de las actividades de una organización que existe no sabemos debido a qué género de tolerancia. Esta organización, minúscula, sin ambiente, sin masas, flor de estufa cuidada extraordinariamente por la reacción española, es el P. O. U. M. El partido trotskista español. Una partidita de agentes del enemigo en nuestro propio campo.

Este grupo nos resta unas energías, aun cuando sólo sea para combatirle, que precisamos para menesteres más dignos de la hora actual. Sin embargo, sería contrario a toda lógica dejar que haga su política sin que le saigamos al paso para desenmascararles ante el pueblo como lo que en verdad son: como agentes del enemigo en nuestro campo.

Cada día se nos da motivo para ello. Un día es su órgano en Barcelona — el cual ha de publicarse sin censura, porque si no nos explicamos que le consienta realizar una campaña tan contrarrevolucionaria y tan fascistoide — quien a la información de la Conferencia de las Juventudes Comunistas y Socialistas Unificadas le pone este título: "Ha terminado el Congreso de la traición." Otro día es un ataque violento a la Unión Soviética. Otro es un discurso pronunciado por radio — aviso a la Junta de Defensa: ¿Continúa el P. O. U. M. en posesión de una emisora? Si es así, no parece una liberalidad impropia — por uno de estos individuos trotskistas, quien aprovecha la ocasión para pronunciar frases que sólo pueden beneficiar a los que se hallan más allá de las trincheras de Madrid.

No. No se puede tolerar tal desenfreno. ¿No está aún en pie el exterminio de la "quinta columna"? ¿Y qué más "quinta columna" que esta gente que llama Congreso de la traición a la Conferencia de las Juventudes? ¿Qué más "quinta columna" que estos tipos, que utilizan la radio para hablar contra la unidad de los trabajadores, para lanzar calumnias contra la Unión Soviética, para echar sobre los partidos y organizaciones que con mayor abnegación defienden al pueblo español el todo de la injuria más grosera? Realmente, a poca gente cuadra más el nombre calificativo de "quinta columna" que a los elementos del P. O. U. M., a los elementos trotskistas.

¿A quién sirve el P. O. U. M.? Se preguntan los trabajadores y los combatientes, que no han llegado a penetrar en su verdadero significado. Fijos bien, camaradas. Esta gente dice que los jóvenes unificados, los jóvenes comunistas con su historial revolucionario impecable, los jóvenes socialistas que tanto han luchado por los intereses de la clase obrera, que estos jóvenes unidos son unos traidores. Y dicen esto, porque con admirable visión de la realidad española quieren forjar una juventud nacional que sea un arma decisiva en el combate contra las hordas de Franco y el Ejército mercenario de Hitler, porque quieren ganar pronto la guerra. Les llaman traidores a esto a héroes de la defensa de Madrid, a estos salvadores de la patria que han dado su vida, que riegan a diario su sangre en los frentes. Se atreven a lanzar esa palabra infamante, que tan bien les cuadra contra los jóvenes antitanquistas, contra los valerosos hijos de la clase obrera y del pueblo español, que en la primera fila del combate han colocado muy alta la bandera del antifascismo, la bandera de la defensa de Madrid. Por esto que os decimos podéis ver bien a quienes sirve el P. O. U. M. No les importa que se gane la guerra. Es más, quieren que el pueblo español la pierda. Quiere que gane Franco, quieren que gane Hitler. Ellos están aquí para servir a los enemigos de nuestra patria, a los enemigos de la revolución, a los que quieren que España sea una colonia del fascismo.

Vedlo bien, trabajadores; vedlo, jóvenes combatientes. El P. O. U. M., integrado por señoritos de la vieja España, dirigido por elementos vendidos al fascismo, por rufianes de la peor laya, sirve al enemigo. Ataca a la U. R. S. S. Quien ataca a la Unión Soviética, ya sabéis que puede ser fascista. El pueblo español quiere a la Unión Soviética. El pueblo español sabe que sin la autoridad magnífica del pueblo soviético, nuestros hijos, nuestras hermanas, tendrían hambre, mucha hambre y mucho frío. Y algo todavía peor, que vosotros y nosotros sabemos. Vedlo bien, camaradas: los del P. O. U. M. llaman traidores a 250.000 jóvenes unificados, a lo mejor de la nueva generación. Y utilizan sus periódicos, sus emisoras, todo su aparato, para insultar a las potencias amigas de España, para provocar la desconfianza en nuestra causa de los buenos amigos de la España leal, para sembrar la cizaña entre las organizaciones que luchan unidas. Con frases jesuíticas alaban a la C. N. T. y a las Juventudes Libertarias, para que éstas desconfién del Partido Comunista y de las Juventudes Unificadas. Con ello pretenden que se dividan, que luchen unas contra otras. Así podrán triunfar Franco y Hitler. Eso es el P. O. U. M., camaradas. La división, la traición, el engaño, un enemigo de los trabajadores, un enemigo del frente popular, un enemigo del pueblo español.

Hora es ya de plantearlo con toda crudeza, con toda claridad ante el pueblo español. Esa partidita de agentes llegados de los lugares más inverosímiles, de tritones de los partidos, señoritos de vida burguesa, que dirige el P. O. U. M., es incompatible con los nuevos rumbos de la vida española. Es, sobre todo, una ramera para ganar la guerra. Se equivocan los que creen que sólo hay una diferencia de matiz entre ellos y los que queremos ganar la guerra. Es algo tan honroso como la diferencia que existe entre los defensores de Madrid y los que lo atacan. Los del lado de allá de nuestras trincheras son enemigos de España, enemigos del pueblo español. Los del lado de acá son los mejores hijos del pueblo español, los defensores abnegados y heroicos de Madrid. Esa es la diferencia que existe entre nosotros y los elementos trotskistas. De la misma manera que consideramos necesario acabar con la sublevación y derrotar a los ejércitos mercenarios, así consideramos absolutamente preciso externar nos a los aliados del fascismo en nuestra retaguardia, a los llamados trotskistas, a los que dirigen esa partidita que se llama P. O. U. M.

El 5.º Regimiento entrega sus fuerzas a las Brigadas creadas por el Gobierno

En cumplimiento leal de sus órdenes

La Comisión Central del 5.º Regimiento, de acuerdo con los delegados de la Comandancia de este Regimiento existentes en las distintas regiones de la España leal, ha decidido aplicar para estas regiones las mismas decisiones tomadas por el 5.º Regimiento en Madrid.

Estas decisiones se resumen en lo siguiente: Disolver paulatinamente el 5.º Regimiento, entregando todas sus fuerzas a las Brigadas creadas por el Gobierno popular, bajo el control de la Comisión de Reclutamiento, señaladas por el último decreto gubernativo, funciones rápidamente. Que se se realicen los mandos militares asignados durante la guerra civil y nombrados por voluntad popular.

El 5.º Regimiento fue el primero en cumplir su lealtad y fidelidad a las instituciones democráticas que se crearon en la práctica lo que sostuvo en teoría durante muchos meses.

Esoy existe un Gobierno popular en el cual están representados todos los partidos y organizaciones. Las decisiones de este Gobierno deben ser acatadas por todos, absolutamente por todos. Las Milicias de partido o de organizaciones, los regimientos y batallones de distintos nombres, desaparecerán.

Deberían también desaparecer los órganos administrativos y de reclutamiento de las Milicias desde el momento en que las funciones administrativas pasan también a las respectivas Brigadas y a la del Reclutamiento de las Cajas creadas por el Gobierno. Todo lo que no es Ejército popular, y todo lo que no es Ejército, debe desaparecer de la creación del Ejército, es desobediencia a los decretos, es absurdo.

El 5.º Regimiento fue el primero en crearse como unidad de combate y es el primero en obedecer con entusiasmo al Gobierno del Frente Popular. Que los otros sigan el ejemplo. Nosotros que pedimos que todos los hombres que todavía no están en el Ejército, sean integrados inmediatamente a las Brigadas. Los que no acatan esta

Una proclama a los soldados fasciosos de los frentes de Madrid

Soldados: El crimen monstruoso cometido por los traidores y los invasores os obliga a españoles a luchar contra españoles. Hacer que los que hemos nacido en el mismo suelo y bajo el mismo sol tengamos que matarnos unos a otros. El fascismo obliga, bajo pena de muerte, a los españoles de las provincias ocupadas a luchar contra nosotros. Os desprecian; tienen a nuestros hermanos de esas provincias como carne de cañón; os tienen hambrientos, llenos de miseria. Pasad a nuestro lado para luchar por vuestros propios intereses; para que ceamos a los españoles quienes, todos juntos, luchemos por la independencia de nuestra patria, por que ésta sea de las manos de los extranjeros.

¿Dónde están vuestros intereses? ¿Al lado de los terratenientes o de vuestros hermanos campesinos y pequeños propietarios del campo?

¿Dónde están vuestros intereses? ¿Al lado de los banqueros o de vuestros hermanos trabajadores?

Aquí estamos millones de españoles que hemos ido a esta guerra obligados por los generales traidores. Que no queremos que haya obreros sin trabajo ni soldados de 1.50. Ni que el campesino viva entre la mayor miseria, mientras los señoritos tienen la tierra sin cultivar.

Moros: Os dijera que era fácil conquistar Madrid; estáis viendo que es difícil. Sería imposible. Nosotros luchamos por nuestra libertad y por la vuestra. Para que los generales no vuelvan a maltrataros en vuestra tierra. Para que volváis tranquilos a vuestro suelo africano, a Marruecos, a gobernaros vosotros solos, sin militares extranjeros, ni siquiera españoles, que os esclavicen. ¡Venid a nuestro lado!

Legionarios: En la nueva España encontraréis una nueva vida. La vida de hombres que saben luchar y saben vivir, que tienen todo un porvenir por delante. Pasad a nuestro lado. Seréis, con nosotros, los legionarios de la libertad. Abandonad a los que os consideran sólo como carne de cañón y no como seres humanos.

Hermanos, venid a nuestro lado! ¡Pensad en todo momento en la forma de escapar de ese infierno! ¡No ayudéis a los traidores y a los invasores de nuestra patria a asesinar españoles! A nuestro lado encontraréis bienestar y libertad. ¡Viva la España heroica que lucha por su libertad e independencia!

¡Viva el Ejército popular!

COMISARIADO GENERAL DE GUERRA.



Los hechos en el terreno del combate, en ella encuentra su seguridad y su comodidad. (Foto Mayo.)

